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Sitzung des Gemeinderates am 23.04.2012 
 
Folgende Tagesordnung wurde behandelt: 
 
I. Öffentlicher Teil 
 
TOP 1: Antrag an den Verbandsgemeinderat, den Vorsorgeabstand 
bei der Errichtung von Windenergieanlagen auf 750m festzulegen. 
 

Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat  Oberscheidweiler beantragt bei der Ver-
bandsgemeinde Manderscheid im Rahmen der Fortschreibung 
des Flächennutzungsplanes zur Nutzung von Windenergie, dem 
Verbandsgemeinderat einen Vorsorgeabstand zur Wohnbebau-
ung der Ortsgemeinden, die im Landesentwicklungsprogramm 
nicht als W- oder F-Gemeinden ausgewiesen sind, von 750 m 
vorzuschlagen.  

 
TOP 2: Pachtvertrag der Ortsgemeinde Oberscheidweiler  mit der 
Firma AgRo & WEA 
 

Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat Oberscheidweiler stimmt der Errichtung 
von Windkraftanlagen auf der Gemarkung Oberscheidweiler zu, 
sofern dies nach den Bestimmungen des noch zu beschließen-
den neuen Flächennutzungsplans möglich ist. Die Festlegung 
der genauen Standorte erfolgt im Rahmen der noch ausste-
henden Prüfungen. Der Ortsgemeinderat wird zur gegebenen 
Zeit darüber befinden müssen. 



TOP 3: Errichtung von Windkraftanlagen –Entscheidung für ein 
Pacht oder Beteiligungsmodell 
 

Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat  Oberscheidweiler entscheidet sich zur Er-
richtung von Windkraftanlagen im Windpark Sammethöhe für das 
Beteiligungsmodell der Firma AgRo  WEA. 

 

TOP 4: Eintritt der Ortsgemeinde Oberscheidweiler als Gesellschaf-
ter in die Windenergie Sammethöhe Planungsgesellschaft mbH  
 

Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat Oberscheidweiler  beschließt,  dass die 
Ortsgemeinde Oberscheidweiler Gesellschafter der Windenergie 
Sammethöhe Planungsgesellschaft mbH wird. Die Beratung und 
Entscheidung über den Gesellschaftsvertrag erfolgt in nicht öf-
fentlicher Sitzung. Die erforderlichen Mittel werden im Nach-
tragshaushalt 2012 bereitgestellt.  

 

TOP 5: Beschlussverhalten der Ortsgemeinde Oberscheidweiler in 
der Windenergie Sammethöhe Planungsgesellschaft mbH  
 

Beschluss: 
Die Ortsgemeinde Oberscheidweiler verpflichtet sich als Gesell-
schafter der Windenergie Sammethöhe Planungsgesellschaft 
mbH in den Gesellschafterversammlungen dieser Gesellschaft 
bei allen Beschlüssen, die einer Mehrheit von 75 % bedürfen, ihr 
Stimmrecht einheitlich gemeinsam mit den anderen Standortge-
meinden auszuüben. Somit wird sichergestellt, dass die Ortsge-
meinden ihre Sperrminorität von 26 % wirksam, im Sinne aller 
beteiligten Ortsgemeinden, ausüben.  

 

Alle Beschlüsse wurden einstimmig gefasst. 
 

TOP 6: Verschiedenes 
- Der Vorsitzende konnte auf Nachfrage keine aktuellen Informatio-
nen zum derzeitigen Stand  der Kommunalreform weitergeben. 
- Ratsmitglied Martin Willems erklärte sich bereit, im Buswartehäus-
chen  kurzfristig Sitzgelegenheiten anzubringen. 



II. Nicht öffentlicher Teil 
 
Es wurden weitere Beschlüsse gefasst. 
 
Erhard Rosenbaum, Ortsbürgermeister 
 

 
Detail-Informationen können auf unserer Homepage unter „Unser 
Dorf > Gemeinderat“ nachgelesen werden. 
 
Elmar Götten 
 

 

Gemeinderatsbesprechung 
 

Unsere nächste Besprechung findet statt am 
Montag, 07.05.2012 um 19:00 Uhr 

in der Brunnenstube 
 

Erhard Rosenbaum, Ortsbürgermeister 

 

 
Reifenschaukel am Resäcker kann wieder genutzt werden 
 

Die bei Kindern so beliebte „Reifenschaukel“ am Resäcker kann 
wieder genutzt werden. Ein Dankeschön hierfür an Kevin Bowert. 
Kevin  hat einen geeigneten Reifen besorgt und fachmännisch und 
sicher mit den Ketten verbunden.  
 
Erhard Rosenbaum 

 

 

 

 

Manchmal schaue ich verträumt auf meinen Kontoauszug, 
streichle ihn sanft und flüstere: 

„Mein eigenes kleines Griechenland!“ 



„Sammethöhe“-Ortsbürgermeister 
unterzeichnen Pachtverträge  
 
Am 24.04.2012 trafen sich die Bürgermeister der Ortsgemeinden 
Dierfeld, Niederöfflingen, Hasborn, Niederscheidweiler und Ober-
scheidweiler  mit Vertretern der Firma AgRo & WEA in der Brun-
nenstube zur Unterzeichnung der Pachtverträge für die Errichtung 
von Windrädern auf Flächen der „Sammethöhe-Ortsgemeinden“.  
 

„Dies ist ein wichtiger Schritt in Richtung Windpark Sammethöhe“ , 
sagten die Ortsbürgermeister und die Vertreter der Firma AgRo & 
WEA. Es bestand große Einigkeit darin, dass allerdings noch viele 
Hürden bis zum Bau der Windräder zu überwinden sind. 
 

 

Von links nach rechts: 

Gerhard von Greve-Dierfeld (Dierfeld), Stefan Koch (Niederscheidweiler),  

Hermann Josef Clemens (Niederöfflingen), Hajo Neumes (Hasborn),  

Erhard Rosenbaum (Oberscheidweiler),  

Herr Albers, Herr Kölsch von der Firma AgRO & WEA 
 

Erhard Rosenbaum, Ortsbürgermeister 



Schon mal im „Knast“ gewesen? 
 
In der Justizvollzugsschule Rheinland-Pfalz, welche in Wittlich be-
heimatet ist, wurde 1999 das Justizvollzugs-Museum eingerichtet.  
Im Museum werden Gegenstände und Dokumente aus dem Bereich 
Justizvollzug ausgestellt, die Informationen über den Strafvollzug, 
seine Bedeutung und seine Entwicklung geben sollen. 
Das Museum ist in 11 unterschiedliche Bereiche aufgeteilt. So wird 
z.B. über die Arbeit der Gefangenen berichtet, sowie über deren 
Beschäftigungs- und Verdienstmöglichkeiten, welche heute ein Mit-
tel zur Behandlung und Wiedereingliederung sind. Es werden 
Nachbauten von Hafträumen von früher und heute gezeigt. Wobei 
der erst kürzlich eröffnete Neubau der Justizvollzugsanstalt  sicher-
lich als ein wesentlich modernerer und dem heutigen Wissen über 
den Vollzug angepasster Neubau ist, welchen wir im Museum so 
noch nicht vorfinden werden. 
So sind auch Originalteile wie Kleidung, Möbel und Essgeschirr aus 
der Ausstattung der Gefangenen von früher und heute ausgestellt, 
welche einen Eindruck über die Lebensbedingungen in einer JVA 
hinsichtlich der materiellen Bedingungen vermitteln können. 
Zu sehen ist eine aus Originalteilen der JVA Wittlich nachgebaute 
frühere Arrestzelle, in der Arrest als Disziplinarmaßnahme mit Was-
ser und Brot vollstreckt wurde, was heute so nicht mehr zulässig ist. 
Sicherlich interessant sind auch die Gegenstände, welche von den 
Gefangenen verschluckt wurden um eine Verlegung in ein Kranken-
haus zu erreichen, oder Gegenstände welche unerlaubt hergestellt 
worden sind. 
Optimal zur Besichtigung sind kleine Gruppen, die nicht größer als 
10 Personen sind. Bei einer größeren Anzahl von Besuchern sollte 
dies genau abgesprochen werden.    
Die Justizvollzugsschule Rheinland-Pfalz in Wittlich freut sich über 
Menschen, welche Interesse am Strafvollzug haben und das Muse-
um einmal besuchen möchten, bitten jedoch unbedingt um vorheri-
ge Anmeldung unter der  neuen Telefonnummer:  06571-996-1706. 
 
Christoph Fischer 



Saisoneröffnung gelungen. 
 

Am Sonntag, den 01 April, wurde auf dem Resäcker in Oberscheid-
weiler die Boulesaison eröffnet, und der wurde ein voller Erfolg. 
 
Insgesamt 35 Mannschaften traten in  5 Spielrunden gegeneinander 
an und bei bestem Boule Wetter machte es den teilweise von weit-
her angereisten Mannschaften Spaß auf dem anspruchsvollen Na-
turplatz zu spielen. 
 
Wie immer trafen sich in Oberscheidweiler Hobby- und versierte 
Boulespieler aus Luxemburg, Saarland, NRW und Rheinland Pfalz 
um die beste Mannschaft zu ermitteln. Nach packenden Spielen 
setzte sich im Finale schließlich das Wittlicher Team Alfred Clüsse-
rath und Anthony Caquelard gegen das Team aus Saarwellingen 
David Dörr und Pascal Jacquin durch. 
Übrigens, dass Boule eine Sportart für Jung und Alt ist, bewies in 
diesem Turnier eine Mannschaft aus Steinheim (Lux). Hier bildete 
der  älteste Teilnehmer (72 Jahre alt) und der jüngste Teilnehmer 
(12 Jahre alt) ein Team, das am Ende einen achtvollen 12. Platz be-
legen konnte.  
 
Aber – und das ist das Besondere an den Turnieren in Oberscheid-
weiler: Alle Spieler werden mit einem Preis für ihre Teilnahme be-
lohnt. In diesem Turnier gab es für die Mannschaften jeweils 10 fri-
sche Eier vom Hühnerhof Janshen aus Ellscheid und dazu gab es 
auch noch eine hübsche Osterdeko, gespendet vom Wohnzentrum 
Müller aus Bengel. 
 
Der Bouleclub Oberscheidweiler e.V. möchte sich auf diesem Wege 
bei allen Teilnehmern, Kuchenspendern  und Helfern ganz herzlich 
bedanken und gleichzeitig schon mal  auf das nächste Turnier am 
07.Oktober 2012, auf dem Resäcker aufmerksam machen. 
 

Ursula Haamann 



Herzlichen 
Glückwunsch  
 

Berta Simonis 
(Millisch Bäatta) 

hatte am 

15.04.2012 
Geburtstag 
 

Liebe Berta, liebe Mutti, Oma und Uroma:Wir 
wünschen Dir von Herzen alles alles Gute, 
Glück, Gesundheit und Wohlbefinden! 
 

Die Redaktion / Elmar Götten 
 

 

Niederlassung Freiburg
Rebenweg 3a,79114 Freiburg

Tel. 0761/4764097

Fax  0761/4764124

Das individuelle und schlüsselfertige Haus

Beratung Planung Ausführung

unter Berücksichtigung
Ihrer Wünsche

 Komplette Abwicklung bis zur
schlüsselfertigen Übergabe



 Haustüren Wintergärten

moderne Bauelemente aus Alu

Fenster und Türen aus Alu,
Holz/Alu, Holz, PVC



Ke se

Kees GmbH

Brunnenstraße 16

54533 Oberscheidweiler

Tel. 06574/9411-0

Fax 06574/9411-12

Fenster Türen Alu-Sonderkonstruktionen
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Der TÜV kommt! (DEKRA) 
 

 

am Freitag, 11.05.2012 
 

ab 17:00 Uhr 
 

 

für Traktoren, Anhänger 
 

und Motorräder! 
 

 
 

bei Dieter Johannes in der 
Brunnenstraße 

 
 

Tel.: 0152 21644653 
 

Dieter Johannes 
 

 

 

 

Herausgeber: Gemeinde Oberscheidweiler 
Redaktion:  Elmar Götten, Koblenzer Straße 9 

54533 Oberscheidweiler 
 

Telefon:   06574 8737 
eMail:   dorfzeitung@oberscheidweiler.de 
 

Homepage:  http://www.oberscheidweiler.de 
 

nächster Erscheinungstermin: 24.05.2012 
Abgabetermin für Beiträge:  22.05.2012 

Die wirklich guten Fahrer haben die Fliegen auf den Seiten-
scheiben (Walter Röhrl) 

 
Die weltweite Nachfrage nach Kraftfahrzeugen wird eine 
Million nicht überschreiten - alleine schon aus Mangel an 

verfügbaren Chauffeuren (Gottlieb Daimler, 1901) 
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